

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2019年11月11日 星期一 农历己亥年十月十五

官方网站:衡阳全搜索网

投稿邮箱:hyrb8888@sina.com

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版

第17297号

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

习近平在中央军委基层建设会议上强调 发扬优良传统 强化改革创新 推动我军基层建设全面进步全面过硬

新华社北京11月10日电 中央军委基层建设会议8日至10日在京召开。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,加强新时代我军基层建设,是强军兴军的根基所在、力量所在。全军要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,落实“四个坚持扭住”要求,发扬优良传统,强化改革创新,全面锻造听党话、跟党走的过硬基层,能打仗、打胜仗的过硬基层,法纪严、风气正的过硬基层,为推进强军事业提供坚实基础和支撑。

8日下午4时许,习近平来到京西宾馆,在热烈的掌声中,亲切接见会议代表,同大家合影留念。

习近平在会议上发表重要讲话。他首先强调,党的十九届四中全会通过了关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定。学习贯彻全会决定是当前全党的重要政治任务。全会决定专门用一个部分就坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度、确保人民军队忠实履行新时代使命任务进行了部署,其中很多任务的落实要从基层建设抓起。全军要结合我军实际,切实把党的十九届四中全会精神学习好、领会好、贯彻好。

习近平指出,基层是部队全部工作和战斗力的基础。我们党在建军治军长期实践中始终高度重视基层建设,我军从小到大、从弱到强、从胜利走向胜利,广大基层官兵作出了重要贡献。无论形势如何变化,依靠基层、建强基层这一条永远不能丢。

习近平强调,党的十八大以来,党中央和中央军委扭住党的组织抓基层、扭住战备训练抓基层、扭住官兵主体抓基层、扭住厉行法治抓基层,着力夯实政治根基、加强练兵备战、重塑力量编成、正规建设秩序、纯正内部风气、激发活力,推动我军基层建设取得长

足进步。

习近平指出,这些年,强军兴军步伐很快,我军基层建设在使命任务要求、建设内涵、日常运行状态、部队组织形态、官兵成分结构、外部社会环境等方面正面临许多新情况新变化。要科学把握、积极适应,认真解决突出矛盾和问题,推动基层建设全面进步、全面过硬。

习近平强调,要锻造听党话、跟党走的过硬基层,确保党对军队的绝对领导直达基层、直达官兵。要加强对基层官兵的政治引领,坚持用党的科学理论武装连育人,做好用新时代中国特色社会主义思想和新时代党的强军思想武装官兵工作,深化“不忘初心、牢记使命”主题教育和“传承红色基因、担当强军重任”主题教育,推进红色基因代代传工程,打牢听党指挥、献身强军事业的思想政治根基。要用信任的眼光、欣赏的眼光、发展的眼光看待基层官兵,探索构建新时代思想政治教育体系,提高教育针对性和实效性。

要强化基层党组织政治功能和组织力,加强书记队伍建设,探索规范组织设置和运行方式,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用。

习近平指出,要锻造能打仗、打胜仗的过硬基层,使基层真正做到召之即来、来之能战、战之必胜。要坚持战斗力标准,强化战斗队思想,把备战打仗指挥棒在基层牢固立起来,按照对战斗力的贡献率统筹各项建设。要探索基层战斗力生成和运用特点规律,提高基层建设质量和用兵效能。要坚持实战实训、按纲施训、从严治训,加强针对性适应性训练,加强新装备新力量训练,打牢训练基础,完善训练保障,提高训练实战化水平。要加快构建“三位一体”新型军事人才培养体系,用好基层实践平台,抓好群众性练兵比武活动,激励官兵立足本职岗位成长成才,巩固基层建设人才支撑。要加强战斗精神培育,发扬一不怕苦、二不怕死精神,把官兵带得

有血性,把部队带得虎虎生威。

习近平强调,要锻造法纪严、风气正的过硬基层,以严明的法治和纪律凝聚铁的意志、锤炼铁的作风、锻造铁的队伍。要全面落实依法治军、从严治军方针,贯彻条例条例,坚持按纲抓建。要对基层建设有关政策制度进行全面梳理,搞好科学论证,做好立改废释工作。要严格管理部队,坚持严格要求同热情关心相结合,坚持纪律约束同说服教育相结合,确保部队高度集中统一和安全稳定。要把正风肃纪反腐压力传导到基层,深入纠治官兵身边的“微腐败”和不正之风,把基层搞得清清爽爽。要深入开展尊干爱兵、兵兵友爱活动,培养官兵甘苦与共、生死与共的革命情谊,巩固和发展团结、友爱、和谐、重大的内部关系。

习近平指出,要加强党对基层建设的领导。各级党委机关要强化强基固本思想,树立大抓基层鲜明导向,坚持把工作重心放在基层,加强和改进指导帮助基层工作。要坚持基层至上、士兵第一,充分尊重官兵主体地位和首创精神,带着对官兵的深厚感情做工作,坚决克服形式主义、官僚主义。要增强工作指导科学性,结合本单位本系统实际,搞好基层建设分类指导,狠抓经常性、基础性工作落实。要把指导帮助的着力点放在提高基层自建能力上,尊重基层工作安排权、人员使用权、财物支配权。对基层反映强烈的突出问题,要主动靠上去,想方设法帮助解决。要遵循军委管总、战区主战、军种主建总原则,健全运行机制,加强工作统筹,形成顺畅高效的抓建基层工作格局。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议,并就贯彻落实习近平重要讲话精神、加强新时代我军基层建设提出要求。

中央军委委员魏凤和、苗华、张升民出席会议。各战区、各军兵种、军委机关各部门、军事科学院、国防大学、国防科技大学和武警部队有关领导同志以及部分基层单位代表参加会议。

以党建引领,着力打造服务型基层组织,优化村级民主自治,让村民从“旁观者”变为村务管理“决策者”,从而凝聚乡村振兴的最大合力——

衡南县:“一核五会”治出“民富村美”

■本报记者 谭晓波

11月7日上午10点,秋日阳光暖暖地照在衡南县鸡笼镇赐山村综合服务中心,在二楼会议室里,一场村民议事会正在举行,村民议事委员会的委员们围绕“村集体经济如何发展与分配”议题各抒己见,最终委员们的意见被村“两委”采纳。

从“旁观者”变为村务管理“决策者”,实现当家做主,赐山村的喜人变化源于坚持党建引领,深入推行“一核五会”基层治理新模式,即以村党总支为核心,充分发挥村民委员会自治组织领导、村民议事委员会参与重大决策、村务监督委员会民主监督、红白喜事理事会宣传教化、乡贤会援助辐射等的积极作用,凝聚了乡村振兴的最大合力。

作为“一核五会”基层治理体系的重要核心,选优配强村党组织班子,才能充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。为改变赐山村党组织软弱涣散的现状,2012年,衡南县选派政治过硬、综合能力突出的龙海军回村担任村主任助理,2014年选为村党支部书记。今年10月,龙海军被鸡笼镇推选为全县乡镇班子成员比选对象。

与此同时,衡南县通过提高村干部基本待遇、落实养老保险财政补贴、购买意外伤害保险等措施激发村干部干事创业热情。这让赐山村干部将更多的精力和热情

投入到全村经济社会发展上来,他们带领村民发展壮大村级集体经济、大力改善基础设施建设等,真正成为乡村振兴的“领头雁”。

村民议事委员会对全村基础设施建设、村容村貌美化亮化等建言献策。2018年,村乡贤会先后捐资近80万元,支持村公益事业;党员谭俊善6年如一日志愿打捞河道垃圾,守护清花河水清鱼欢;80多岁的刘家春、伍志斌夫妇义务养护乡村道路,风雨无阻……赐山村通过“公转+自转”结合,“一核五会”的磁场效应不断凸显,切实改变以往“政府买单、群众不买账”的局面,实现了群众的事“自己说了算、自己组织干、自己监督看”的民主自治格局。

房屋错落有致、道路宽阔整洁、清花河清澈见底……如今的赐山村已经摘掉党组织软弱涣散的落后帽子,一幅民富村美产业强的新农村美景图让游人惊叹不已。近年来,村委会整合村内闲置资源,村集体经济收入从“零”跃升至近15万元;采取“农民专业合作社+农户”等形式,大力发展油茶、油菜等特色种植养殖产业,带动村民增收致富;全村拓宽硬化通组公路8.5公里、田间干渠6公里、骨干塘坝11口,新植树木3000株,安装路灯60盏;开展环境卫生月月评、季季讲、年终奖,村里人居环境焕然一新。

为进一步增进党员群众凝聚力,赐山村还创新实行“1+X”党员联系群众制度,村党总支通过党员大会推选33名群众认可度高的党员,每名党员结对联系10名困难群众,负责上级政策宣讲、倡导文明新风、开展环境治理、调解矛盾纠纷、解决急难问题、收集意见建议等事项。

据了解,去年以来,赐山村先后被评为湖南省农村幸福社区建设示范单位、衡阳市党支部五化建设示范标杆支部、衡南县先进基层党组织、衡南县农村人居环境先进单位。

赐山村是衡南县推行“一核五会”基层治理新模式的生动缩影。近年来,该县以全面加强和改善党组织对村级各类组织的领导为重点,着力打造服务型基层组织,建立“一核五会”新模式,以健全的组织体系,推动乡村治理取得实效。去年以来,为民办实事26651件,村民议事委员会完成民主议事1789件,村务监督委员会监督事务1704件;乡贤会设立以来,回引资金2994.38万元,兴办公益事业974件,农村基础设施明显改善;各地红白喜事理事会积极履职,简办红白喜事1864起,为群众节约支出7640万元,从简从俭新风尚蔚然成风。

情到深处

——习近平同志与新闻舆论工作

从梁家河到正定,从宁德到福州,从浙江到上海,建沼气、揽人才、反贫困、促民生、强浙沪、绘蓝图……从农村大队党支部书记一路走来,在不同的领导岗位上,习近平总书记同新闻工作者交友、交心、交情,关心、信任、支持新闻舆论工作,善待善用管新闻媒体宣传党的声音,凝聚聚力、推动工作、富强一方。

沿着总书记当年走过的足迹,记者一路追寻,那一幕幕场景、一个个画面,铭记在一个个同他交往的新闻工作者心中,印刻在他曾工作过的大地之上。那是浓浓的新闻情,更是沉甸甸的人民情。

一、心与心的交往

1984年的一个春天,年轻的新华社记者赵德润时任石家庄市委书记贾然说正定打破了“高产穷县”的魔咒,心里一亮。4月17日,他只身前往。县委宣传部同志把他领到时任县委书记习近平办公室,两人第一次握手。31岁的习近平同志瘦高个儿,说话不紧不慢。

“我建议你先下去看看。”“县里的吉普车,你坐上,下去采访方便。”习近平同志说。赵德润得知县委只有这一部车,连忙摆手:“不行,那你怎么办?”习近平同志笑道:“我有自行车呀。”

习近平同志安排报道组组长高培琦陪同,转身对赵德润说:“你可以随便走、随便看,有好的,也有一般的。如果发现什么问题,告诉我们,我们改进。”言语不多,但透着实在、诚恳和自信。

走入农户,赵德润看到,许多农户家有余粮、碗里有肉、桌上又有酒,有些时髦的农民企业家还穿西服、打领带。当地干部告诉他,习近平同志一心想着改善群众生活,和县委副书记吕玉兰联名给中央写信要求减轻农民负担,“宁要百姓的好生活,不要北方高产第一县的桂冠”,上级深入调查决

定减少征购粮2800万斤,正定腾出一部分土地、开发两大河滩地发展农副业。

一年之计在于春。这一边赵德润在紧张地采访,那一边习近平同志骑着“飞鸽牌”自行车在乡村里抓生产。滹沱河水凉寒未消,习近平同志卷起裤脚,扛着自行车,过河入村。

白天两人忙着各自的工作,晚上两人风尘仆仆归来聚在招待所的平房里,赵德润抽着几毛钱一包的香烟,习近平同志习惯抽9分钱一包的地产烟。两个人,还有一旁的高培琦,你一言我一语,不时笑声四溢。

一连20天,赵德润越采访越兴奋,伏案写稿思绪飞扬,5000多字的通讯《正定翻身记》精编后登上了《人民日报》。

.....

第一次跟随采访,福建电视台记者赖哈便同习近平同志结下了深厚的友谊。1998年6月中旬,福建省第二批援藏干部进藏,时任省委副书记习近平率团前往途中,随团医生产生严重的高原反应,习近平同志连忙安排他留在海拔相对较低的林芝八一镇休息,宽慰他说:“放心,我身体好,不需要医生一路陪着。”

在西藏的第一个晚上,《福建日报》的记者因缺氧感觉身体不适,得知情况后,习近平同志马上叫人把配给自己的氧气瓶送去。

22日,翻过一座雪山后,一辆越野吉普不小心一头冲进路面的大坑,车里的人和设备腾空而起又重重落下。赖哈随身携带的摄像机撞断了,“不知道还能不能拍摄?回单位怎么交待?”心里忐忑不安。习近平同志看到小赖神色紧张,过来拍他的肩膀,说:“人没事就好。设备坏了,不是你的原因。你已经拍了很多,之后的不能拍也没关系。”(下转第二版)

习近平离京对希腊进行国事访问 并赴巴西出席金砖国家领导人 第十一次会晤

新华社北京11月10日电 国家主席习近平10日乘专机离开北京,应希腊共和国总统帕夫洛普洛斯、巴西联邦共和国总统博索纳罗邀请,对希腊进行国事访问,并赴巴西出席在巴西利亚举行的金砖国家领导人第十一次会晤。

陪同习近平出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。(详见三版)

习近平致信 祝贺中国法治国际论坛(2019)开幕

新华社广州11月10日电 中国法治国际论坛(2019)10日在广州开幕。国家主席习近平向论坛致信。

习近平在贺信中指出,推动共建“一带一路”,需要法治进行保障。中国愿同各国一道,营造良好法治环境,构建公正、合理、透明的国际经贸规则体系,推动共建“一带一路”高质量发展,更好造福各

国人民。希望大家围绕“深化中国法治国际合作,服务共建‘一带一路’”的主题,加强交流,增进共识,积极促进相关法律制度发展和完善,使法治在共建“一带一路”进程中更好发挥作用。

中国法治国际论坛(2019)由中国法学会主办,来自中国以及“一带一路”沿线的40多个国家、4个国际组织约400余名代表参加论坛。

王靖:

因为勤奋所以专业

因为专业所以出色

■本报记者

聂山人

步,王靖如数家珍。为了尽快熟悉这座城市,他买了一辆二手自行车,平时采访骑单车,闲暇也骑车瞎转,很快就熟悉了衡阳的大街小巷,并捕捉了不少鲜活新闻。

报社门卫见证了她的勤奋,他经常写稿到凌晨,回家小睡几个小时,一大早又来到办公室,准备当天的采访;他的笔记本电脑见证了她的勤奋,键盘上的字母被频繁的敲击全部磨去,键盘两边各磨出一个清晰的手掌印;那辆旧自行车见证了她的勤奋:以城区为中心,方圆十公里都有她的足迹;她日渐稀疏的头发见证了她的勤奋,夜深人静,家人已进入梦乡,她却在奋力赶稿,他曾创造一个月写出8个整版报道的纪录……

2010年,《衡阳晚报》推出优稿制度、总编辑奖制度及年度考评制度后,他连续四年获得优稿数量第一、总编辑奖数量第一,连续三年写稿总分第一;2014年,衡阳日报社推出季度优稿制度,优稿版上经常有他的名字。

勤——脚板下出新闻

做记者,她的“起跑线”比很多同行靠后,因为他并非新闻科班出身。

2000年7月,通过公开招聘,她考入《衡阳晚报》,由于之前未接触新闻写作,她的业务能力并不出众。

“最初的困难是对衡阳城区的陌生,有时接到一条线索,我却不知现场在哪里。”回忆当年的艰难起

(下转第四版)

第15届泛珠三角区域科协和科技团体 合作联席会议暨2019湖南科技论坛 开幕2天

安全连着你我他 更连亲人和全家
衡阳市住建局质安监站 宣